



老师颂

朝阳小学小记者 周玥含

老师是一支蜡烛，
燃烧自己照亮我们。
老师是一本书，
教会我们许许多多的道理。
老师是一场春雨，
滋润我们的心房。
老师是一棵大树，
让我们在树荫下乘凉。
老师是太阳，
用温暖的阳光照耀着我们。
老师是一把伞，
帮助我们遮风挡雨。
老师是一座小桥，
帮助我们通向知识的海洋。
老师是一盏灯，
为我们照亮前方。
老师是一张奖状，
鼓励我们的学习一天比一天更好。

指导老师:胡丽颖

我的植物朋友

梅苑学校小记者 张馨悦

我的植物朋友是一株“一帆风顺”，它长什么样？又有什么特点呢？让我们一起来看看吧。

“一帆风顺”是一株绿植，它的叶子像椭圆形的扇子，茎像绿色的树枝，真像一棵长满扇子的树。“一帆风顺”很爱喝水，隔三差五就要给它浇一次水，如果一时忘了浇水，它就像困困的孩子一样，趴在窗台上马上就要睡着似的，尤其可爱。“一帆风顺”不开花，不过它那刚刚发芽的小白叶就像一朵朵小花，还像一只只白蝴蝶在飞舞，若是不仔细瞧，还真分不清是小花开满绿丛中，还是蝴蝶飞在绿丛中。

“一帆风顺”的寓意也非常好，祝愿广大学子在未来的道路上青云直上，一帆风顺。

指导老师:陈晗

小记者职业体验 “小小工程师”

梅苑学校小记者 史雨菡

今天下午我特别激动，因为我们要参加小记者活动啦！这次活动我们要学习工程，进行小小工程师的职业体验。我们坐着大巴车到达目的地——淮北港利华师城。

一进大门便看到了栩栩如生的模型建筑，同学们都发出了“哇”的声音。过了一会，活动正式开始了，老师先给大家发了一些房屋拼图，然后讲解了一些有名的工程，比如中国“天眼”、港珠澳大桥等等，我们国家的工程师们真是太棒了。活动的第二个环节，是让大家动手把房屋模型拼起来，谁先拼好谁就有奖励，大家都争分夺秒地拼起来。过了一会，我的耳边出现了谁谁谁已经拼好了是第一名，谁谁谁第二名，我过了一大会也没有拼完整，顿时就放弃了。但是我会回家继续把模型搭建好！

活动中提到了华东师范大学，还有港利教育实验小学明年就招生了，他们共投资了25亿元，总占地461亩，音乐厅的造价达到每平方米两万。

时间过得很快，我们领完奖状，小小工程师活动就结束了，大家捧着自己盖的房子开开心心回家了。

秋

淮纺路小学小记者 居然然

秋天到了，天气逐渐变凉，我们迷恋着秋色，像归林的小鸟，奔向那丰收的田野。

清晨，晨雾缭绕，薄雾笼罩着大地，给美丽的大自然蒙上了一层轻纱。缥缈中，让人觉得一切都是那么神秘莫测、如梦似幻。当你漫步在小溪旁，溪水淙淙，从清可见底的溪水中，看得见自己歪歪斜斜的影子。

秋姑娘来到了森林里，一片片黄叶像

一只只蝴蝶在空中飞舞。只有松树和柏树的叶子是绿的，它们挺直了身体，威武地站在山坡上，接受着秋姑娘的训练，准备迎接冬爷爷的到来。秋姑娘来到田野里，她给高粱抹红了“脸蛋”，给玉米穿上了黄色的“嫁衣”，给稻谷穿上了金光闪闪的“西装”。

秋天，一个果香扑鼻，让人难忘的季节，我爱你，秋天。

指导老师:关磊

读书的乐趣

淮纺路小学小记者 宋姿仪

我特别喜欢读书。读书是一种享受，一种快乐，一种成长……

我还爱煮书。煮书并不是把书放进锅里煮，而是把书读透了、读熟了，像煮一样吸取知识。书是精神食粮，读到好笑的地方时，心里比喝了蜜还甜，品出悲伤时，好似吃了苦胆。

读一本好书，如同和一位知己谈心，会受益匪浅，翻开一本好书，就像打开一扇窗户，可以看到外面的世界。要好读书，读好书，因为读书好。

书也是我的伙伴，陪伴我从小到大。读一本书，就如同交了一个朋友。

从小学起，我已经交了成千上百个书朋友，它们统统摆在书架上，我也非常非常喜欢它们，《神奇校车》教我科学知识，《哈利波特》让我了解魔法学校，《我的宠物是恐龙》使我知道了鸡蛋孵出恐龙的神奇故事……

我在知识的海洋里乘风破浪，我在书的世界里摘取知识的果子，我乘着书舟在大海上航行。

读书让我学会了如何笑对一切，让我理解了生命的价值，尊严的高贵，宽容的博大，让我茁壮健康快乐成长！

指导老师:姜秀梅

我的语文老师

淮纺路小学小记者 陈俊宇

我有很多老师，和蔼的语文老师，严厉的数学老师，亲切的英语老师，其中我最喜欢的语文老师。

我的语文老师姓费，叫费均玲。我们都叫她费老师。费老师扎了一个马尾辫，戴着一个黑框眼镜，非常漂亮！

费老师平常对我们都很和蔼可亲，但是严厉起来的时候也是非常可怕！比如说有一位同学写错了字，费老师让他回去改正。那位同学拿着订正好的作业本去给费老师看，费老师扫了一眼作业本，大喊一声：“又错了！”那声音惊天动地震耳欲聋，把我们都吓了一大跳。我估计站在一楼都能听见四楼费老师的喊声。

我觉得费老师有一个特点，就是眼睛特别好使。别看费老师天天戴眼镜，其实呀，费老师连最后面的同学做小动作都能看见。要换成我十有八九都看不见。比如说今天，费老师就看见后面有同学玩杯子。我还发现一点，费老师不怎么点同学的名字，估计是给我们留面子吧！

我最近又发现一个特点，就是费老师具有威严性。每次老师踏着上课铃进教室时，吵吵闹闹的教室就立马变安静了。虽然有时会有些同学还在说悄悄话，但也不影响这安静的氛围。

这就是我和蔼又严厉的语文老师。

指导老师:费均玲

有趣的书市一条街活动

濉溪县新城实验学校小记者 李致铭

星期五下午，我们新城实验学校举行了第二届“书市一条街”活动，同学们都从家里带来了几本闲置的书，在书的左上角标明价格。活动还没开始，同学们就在班级里热烈讨论起来，有的和别人约定好交换的书，有的在向同学介绍自己的书，还有三五成群在专心致志地看。

集合铃一响，我们开开心心地跑向操场。不一会儿，操场上人山人海，班长把“趣味书屋”的招牌放在前面，同学们就把书放在招牌后面，几个班忙活着布置。我们刚把书整整齐齐地摆放好，活动就开始了。原本安静的操场一下子就热闹起来，大家争先恐后地换书、买书。有吆喝声，有讨价还价声，此起彼伏。还有的同学到别

的书店去挑选自己喜欢的书。我和杨可欣一起逛了一圈，没有找到我喜欢的书。我一心想买一本关于历史的书，因为有时妈妈讲的一些历史知识，我非常感兴趣。当我失望地往回走时，五年级的书摊有一本《中国史》，我迫不及待地用二十二元钱买下，生怕我心爱的书被别人抢走了。

不知不觉，放学铃响了，活动要结束了。回到班里，我坐在自己的座位上津津有味地看着《中国史》，别人和我说话时，我头也舍不得抬起来。

这次活动上我们手中的书流动起来，书有了新家，我们有了新书，我们更加热爱读书了。我盼望第三届“书市一条街”活动的到来。

指导老师:叶红

古街古巷——石板街

濉溪路小学小记者 江彦熙

今天我是一名“小导游”，带大家看看濉溪古城——石板街。进了城门后我娓娓道来，石板街是一座名胜古迹位于淮北市濉溪县老城，由清朝咸丰年间当地著名的绅士周俊哲倡导而建，距今已有100多年历史了，全长约一公里，街宽五米，东起老城文昌阁，西至武胜街，全街用青石块铺砌，光滑如镜，再往里走，高高低低的房子不计其数，其建筑古朴典雅呈现明清风格，现为重点文物保护单位。

街道两边售卖着以前的物品，有剪纸、钩瓷、面人、泥塑等等，续存着淮北最原汁原味的人文气息，还有新四军第四支部旧址，中共濉溪支部陈列馆，保存的很完整，很多游客都是慕名而来。

继续往里走，有一家民间记忆收藏馆，上面写着“出将入相”，出将就是出战可为将，入相就是指入朝可为相。出将入相是指人文武兼备，也指官居高位，近义词是文武双全的意思。

又走了100米左右，我看到“童年小卖部”进去一看售卖着80年代的小零食和小物品，还有老式录音机、老式电视等都是我没见过的，我对妈妈那个年代的事物特别感兴趣，好想让妈妈都给我讲一讲。

走到街的最后，两边都卖着许多小吃，最有特色的是煎包和油茶，来这里的朋友一定要尝一尝哦，很美味。吃完饭后已经天黑了，夜晚的石板街更独有特色哦，盏盏街灯就像一串串闪亮的珍珠蜿蜒而去，无穷无尽。感兴趣的朋友一定要来看看哦，淮北濉溪欢迎您！

指导老师:季曼曼

有您，真好

朝阳小学小记者 朱瑾萱

致吾之恩师，
以表无尽感激。

两尺讲台，一柄千秋，
五年情分，记在心中。

一盒粉笔，一面黑板，
点点滴滴，就在其中。

老师啊，
您为我们这群可能不是最好的学生操碎了心，
把青春给了我们。

老师啊，
一头乌黑的短发中已添了些许的白发，
那是您的辛劳留下的痕迹。

老师啊，
您的身体以前感觉很高大，
但现在感觉是那么矮小，
是我们长大了，还是岁月流逝的太快了？

老人说的果然没错——
人间最好的字是情，
如果人间没有情啊，
那又从何而得到，
老师对我们的恩情啊！

不知不觉五年的时光就这么过去了，
只剩下一年，我们就要分开了。

所以，我要忠心地对老师说一声
“老师，您辛苦了！”

指导老师:胡丽颖